

母爱沉沉

我们身边是不是都有一个对我们来说非常重要的人?那个人在你开心时和你一起分享喜悦,在你难过时给你无言的拥抱,在你犹豫时给你坚定的眼神?我是有的,那个人就是我的母亲。

依稀记得,那是一个深夜,我发烧了,烧得厉害,母亲决定打车送我去医院。到了外面,大雨滂沱,只听到雨敲击路面的清脆声。可能天气原因,好久都没打到车,母亲最终决定背我去。

母亲让我拿着伞,她背我。伞兜着风,很重,我也不轻,母亲背得格外吃力。不一会儿,母亲的喘息声不断加重,那一个个脚步却丝毫没有错乱。她过一会儿就把我往上推一把,也不时将腰弯得更低一点。我放松地贴着她,那踏踏实实脚步声渐渐地盖过了哗哗的雨声。

到了医院,母亲把我放下就急急忙忙地给我挂号。我看到了她的背影,她的头发散乱,半边肩膀湿透了,身体向前倾着,努力走快一点。整个人完全不像她平时的样子了,而她却丝毫没有在意。我不禁鼻子一酸,母亲为了我是多么的拼命。那一刻,我明白了母爱无私,她们值得我们尊敬;那一刻,我竟分不清雨水打湿了我的脸,是否也打湿了我的心。

医生检查确认我并无大碍后,母亲才松了一口气,紧绷绷的身体明显地松了下来。她认真听着医生的话,重复着医嘱,脸也慢慢柔和,又变回我熟悉的那个妈妈了。

后来我读三毛的《永恒的母亲》,看到她写道:“母亲啊母亲,我亲爱的妈妈,你也许还不明白自己的伟大,你也许还不知道在你女儿的眼中,在你子女的心里,你是源,是爱,是永恒。”就特别有同感。我明白了母爱像海洋,无边无际;母爱如小舟,带我到理想的彼岸;母爱似大树,帮我挡去人生的风雨。我想无数次对她说:母亲,我爱你!

姑苏区大儒中心小学
五(1)班 卫奕歆

绽放 在这寒冬

寒假里,我参加了“366社会实践课——战地小记者冬令营”。两天一夜,各项活动密密匝匝。这里没有鲜花怒放,却有军营严肃的军纪伴随着左右;这里没有歌舞升平,却有自豪快乐激荡在胸怀;这里没有妈妈的叮嘱,却有人生的精彩绽放在团队和身边!

我遇到的第一关是要和陌生的室友同住。我觉得这会是非常难得的体验。来到营地,我发现和一个英俊少年分在一间宿舍,他活泼开朗,我们玩得很好。不到半小时,这一关就这么轻悄悄地过去了。

还沉浸窃喜中,第二关如期降临。上午我们刚收拾完床铺,就听见教官喊集合,集合完毕后,教官说大家初来乍到,先来一盘“开胃菜”吧。我心里暗喜,有饭吃了。没想到教官所说的“开胃菜”竟然是站军姿,而且一站就是半小时,直站得我手脚麻木、肌肉紧张才喊停。也许是训练的加持作用,我觉得这里的饭菜很丰盛,有荤有素。我最喜欢吃的是锅巴,香香脆脆,酱汁香甜,十分美味。第三关是在下午,我们跟老师一起学习了环境描写的作用和新闻的选材。我们看到了辽宁舰的威武雄壮,体会了军人的阳光团结,感受了战地记者的坚韧不拔。我感觉学习到了课本以外的知识和写作方法。

晚上就不是过关而是奖励啦!我们的篝火晚会热闹非凡,我唱了好几首歌,大家都玩得很开心。之后是烟花表演,每个烟花都各有特色,时而像金菊怒放,时而像彩带飘撒,把夜空装点得格外美丽。

你以为快乐的一天结束了?还有最有趣的“芝麻开门”呢!晚会后回到宿舍,我和舍友准备马上洗澡。我们已经要脱秋衣和秋裤了,突然一个女老师敲门走进来,她是挨个宿舍叮嘱一些注意事项的。我们谁也没有料到,女老师会突然来“问候”我们。我的手心出汗,室友也处于一个脱也不是穿也不是的尴尬局面。老师好像也意识到了,说完就赶紧笑笑走了。

这个寒冬,因这场特别的旅途而绽放特别的美丽!

吴江区鲈乡实验小学
六(2)班 彭子沅

冬日穹窿山之旅

从小到大,我拍过很多照片,但让我印象最深刻的还是那一张——去穹窿山游玩的那一次。

那是一个冬季里的一天,下过一场大雪,外面一片白茫茫。正在写作业的我突然听到爸爸的一阵催促:“快收拾收拾,马上爸爸带你去爬穹窿山。”

我还没弄明白怎么回事,就被爸爸拉到了车上,和他的同事们一起来到了穹窿山。

在我眼中苏州的山都不能用巍峨来形容,只比土坡高不了多少,穹窿山也如此。所以和爬山相比,我更喜欢玩雪。我迫不及待地捧起了一团雪,做成了雪球,向爸爸的一位同事掷去。他也是没让着我,做了一个比我大的雪球,向我掷来。就这样,我和爸爸的同事们一来一往一起打起了雪仗。虽然浑身湿淋淋的,但我的内心却无比激动和温暖。打完了雪仗,我又做起了冬天我最喜欢做的事情——堆雪人。

我先抓了一大把雪放在平整的地面上,利用这一堆雪雪滚呀滚,滚出了一个雪人的身体,用同样的方法,又做了一个头,然后固定在身体上。我让爸爸去找了两块小石头做眼睛,挑了两根差不多长短和粗细的树枝做雪人的手臂。经过的爬山路人,看见我们堆雪人,都情不自禁地竖起了大拇指,夸我们堆的雪人好看,还频频和雪人合影留念。

堆完雪人之后,我们就开始向山顶前进。我一边想着今天的杰作,一边心满意足地一步一个脚印地登向了山顶。

到了山顶之后,往下眺望,眼前全都是一望无际的雪白,没有一点瑕疵。此时我才真正明白杜甫的名句“会当凌绝顶,一览众山小”的含义。为了把这美好的瞬间和美丽的景色留存下来,我们一起站在平台上合影留念。

这次的穹窿山之旅,我玩得非常开心。不仅因为我们爬到了山顶,欣赏到了美丽的风景,更因为有雪的陪伴。我和爸爸约好,下一个下雪的冬季,我们一定会再来。

宝带实验小学
六(5)班 李佳烨
指导老师:周榕

漫画老师

我们班有一位老师,她圆圆的脸上架着一副黑框眼镜,她的眼睛炯炯有神,就好像两颗闪闪发亮的黑珍珠。她每天都会打扮得漂漂亮亮的,把头发高高盘起,显得格外有精神。她就是我们的班主任李老师。

她有一项特殊的技能——变脸。平常她温文尔雅,脸上总是洋溢着和善的微笑,但生气时,她会眼冒杀气,让人看一眼就会不寒而栗。要是被她多看上几眼,就会瑟瑟发抖。记得有一次我们的两个同学在外面玩,其中一个不小心受伤了,同学们立马报告给了李老师,当时我看到的情况是这样的,李老师匆匆地跑了进来,眼睛里充满了担忧,立刻让其他同学把他送到了医务室。同学刚走,她脸上那副和蔼的表

情立马没了,严厉地对我们说:“你们玩得就不能小心点吗,上学期的教训还不够吗?”听到这里,我们的心立马凉了半截,要知道李老师的惩罚可不轻啊,至少要禁足一个礼拜了。

她还有另外一项技能——狮子吼。以前我们在4楼上课的时候,李老师的吼声1楼都能听到,简单概括来说,老师吼一吼,地球抖三抖。

李老师有时候很严厉,有时候也很温柔。比如我们班最近正在社团选拔,虽然有些同学落选了,但李老师还是积极鼓励他们,告诉他们就算这次落选,后面还会有很多机会,只要自己继续努力,就一定选到自己心仪的社团。

李老师就像一阵清风,给炎热的我们带来一点凉爽,李老师就像一棵大树,为我们遮风挡雨,李老师就像一轮明月,为我们照亮未来的路,这就是我们敬爱的李老师。

苏州市沧浪实验小学
五(5)班 秦诸子
辅导老师:李蕊

山间赏月

突如其来的疫情让苏州的学生开启了居家学习的生活。不能出门,就特别想念曾经可以恣意游山玩水的快乐,想起了一家人去山间赏月的美好时光。

绕过蜿蜒曲折的山路,我们来到了湖州安吉。

在安吉大山里的夜晚,各种叫不出名字的虫子,在竹林发出“嘤嘤唧唧”的叫声,茶园里的青蛙“呱呱呱呱”地叫着,仿佛在欢迎我们的到来。隐约中听见溪水潺潺的声音,好似一曲欢乐的山歌。

我们在长龙山顶民宿前的平台上,看着月亮从山腰那儿一点一点地升到了山顶,好像月亮也会爬山似的。在月亮升起的那一刻,四处一片明亮。远处的树木被染上了银色,仿佛树上挂满了银光闪闪的宝石。更远处,连绵的大山在月光的映照下,就像一条巨龙横卧在大地上。

星星在墨蓝色的天空中一颗颗地亮了起来,像一支支蜡烛被点燃。我数了又数,却怎么也数不清。满眼的星星都在闪烁,我猜,他们一定是在和我捉迷藏吧。大自然的这股神奇,这般美丽,恐怕只有住在山里的人们才体验,我这个城市里的娃可从来没有见过。

忽然,从茶园里飘出一股清香,我循味而走。哇!每一片茶叶都洒上了月光,变成了银绿色。我想:如果采几片茶叶泡一杯茶,会不会也尝出月亮的味道呢?

我们朝着月亮最亮的地方,沿着山路往上走,使劲地呼吸着沁人心脾的空气,山风一阵阵地吹来,凉爽极了。这一轮美得透彻的月亮,真让人心旷神怡!

山间的微风拂过我们的脸颊,穿过竹林发出“沙沙沙”的响声。我们随着“叮叮咚咚”流动的溪水,听着此起彼伏的虫鸣,慢慢地走过了那一片被月光照亮的山路,我望着那连绵起伏的高山,听着这大自然独有的交响乐,好想把自己融化在这明月星空之下。

山河依旧美丽,可我们暂时却无法去游览。希望疫情快点过去,让我们能够早日摘下口罩,去呼吸大自然芬芳的气息。

苏州高新区狮山实验小学
五(10)班 梅郝
指导老师:张春芳

2022年的春天

伴随着“布谷、布谷”那动听的叫声,春姑娘迈着轻盈的步伐归来了。

我整理好小书包,迎着春风,满心欢喜地准备回到校园。可就在开学的前一天,突然接到了老师发来

延迟开学的消息,原来是疫情悄悄地溜进了苏州。顿时我的心情就像玩七彩滑道一样从最高处滑到了最低处,唉,这下不能见到我亲爱的老师和小伙伴了。

虽然疫情阻挡了开学的脚步,但是我不因此就放弃学习,而是每天居家防疫并跟着老师们上网课。相信在大家的共同努力之下,我们一定能战胜疫情,希望如期而至的不止有春天,还有疫情过后平安的我们。

老师们、小伙伴们,我们校园见哦!

狮山实验小学
一(5)班 陈以路
指导老师:汪莲丝

春天来了

“春天来了,春天来了!”小燕子高兴地叫起来。叫声唤醒了正在沉睡的小草、小花……柳树吐出点点嫩芽,像在欢迎燕子的到来。

阳光明媚,天气晴朗,碧蓝的天空上飘着几朵白云。远处,山上的积雪融化了,流水叮叮咚咚汇入了山下的小溪。小鸭子在小溪里欢快地游来游去,只见它们一会儿在水中嬉戏玩耍,一会儿扎个猛子把头潜进水里,出来的时候嘴里还衔着一条小鱼,样子可爱极了!草地上,小乌龟在学着小狗翻跟头,小狗一会儿就翻过来了,可是小乌龟每次都要让小狗帮忙才能翻过来,真有趣!它们一起玩得开开心心。

这真是一个生机勃勃、风景如画的春天。我爱这样的春天!

苏州高新区金色小学校
二(4)班 汤晨馨
指导老师:李超

假如我是一个热气球

假如我是一个热气球,我就可以飞到祖国各地,去欣赏美丽的风景,还可以体验各地的风俗习惯。

我越飞越高,看到脚下的马路越来越窄,变得像树枝一样纤细。路上的车和行人都变得像黑色的小蝌蚪一样,十分渺小。我飞呀飞,首先来到了美丽的大草原,那里的牧民在一望无际的大草原上边放牧边唱歌,看上去十分享受这种生活。地上的牛羊也在津津有味地吃着新鲜的青草。

我依依不舍地离开了碧绿的大草原,又飞呀飞,来到了我国的少数民族——傣族人民居住的云南西双版纳。这一天正好是一年一度的泼水节。这一天是最美好最吉祥的日子,人们互相向对方泼水,互相赠送

祝福,希望新的一年身体健康,风调雨顺,五谷丰登。大家敲锣打鼓,祝福的水花到处都是,这壮观的场面我之前只在课本中读过,今天能够亲眼见到,真是太幸福了!

我怀着不舍的心情离开了西双版纳,我心想:要是我真的是一个热气球就好了,这样我就可以看到全国各地的美景了。

苏州市浒墅关中心小学校
三(6)班 刘晨熙
指导老师:陆秋怡

她生气了

在我的记忆中,外婆的脸上总是带着微笑,但那一天,我却看到了外婆生气的样子。

那天是周末,我们家和阿姨家约好去看望外婆。外婆看到我们来了,笑得眼睛都眯成了一条缝。“你们先坐着,让你哥去给你们做饭,做你们爱吃的。”外婆边说边坐在妈妈和阿姨的身边。

等吃饭的时候,大人们都很自然地拿出手机看了起来,我们小孩子也都凑在表哥、表姐跟前,看他们玩手机。外婆不会玩手机,也没有人陪她说话,她就静静地看着大家,眼神逐渐黯淡,脸上的笑容慢慢消失了。

终于,饭菜都做好了。“好了,别看手机了,吃饭吧。”外婆敲了敲桌子,大家这才坐到桌子前准备吃饭。阿姨突然说:“等一下,朋友圈先‘吃’,让我先拍个照。”外婆看了一眼阿姨,无奈地放下了手中的筷子。阿姨拍了好几张照片之后发了朋友圈。再看看其他人,也是一边吃饭,一边还拿着手机。这时,外婆似乎忍不住了,眉头紧皱,“啪!”她把筷子一摔,扭过身体,提高了音量:“你们如果很忙,就不用来看我了。”外婆的声音在微微颤抖,看来她真的生气了。气氛一下子凝固了,大家都放下了手机和筷子,小心翼翼地看向外婆。

“妈,今天她们是特意来看望您的呀。平时都忙,好不容易才凑到一起呢!”舅舅打圆场说。“可她们一个个都抱着手机在看,哪是在陪我啊?我还不如一个人待着呢!”外婆越说越生气,站起来准备离开。“妈,您别生气,我们保证不玩手机了,我们今天做得真不对!”妈妈也赶紧拉住了外婆。外婆听了,轻叹了一口气,抹了几下有点发红的眼眶,勉强露出笑容,重新坐了下来。

经过这件事,我懂得了陪伴老人时一定要放下手机,多陪老人说说话,用言语和行动让老人感受亲情的温馨,这样的陪伴才有意义。

太仓市城厢镇第一小学
五(2)班 徐爽

校园新闻

狮山实小在苏州市第三届中小学微课比赛中喜获佳绩

为推进信息技术与教育教学深度融合,提高一线教师教育技术能力,苏州高新区狮山实验小学积极组织教师参加苏州市第三届中小学微课制作比赛。在本次大赛中,该校取得了优异的成绩,共有30节微课获奖。其中一等奖7节,二等奖11节,三等奖12节,充分展示了狮山实小教师团队出色的信息素养和教育教学水平。

每一场比赛成绩的取得离不开学校团队力量的支持,更源于每一位教师对教学的潜

研究、不断磨炼。他们的心中有孩童、有理想,他们用一帧帧画面,设计出精巧而趣味的教学内容,为狮山娃的学习打开一扇新的窗,也在自己的专业成长之路上开启新的探索。

此次大赛的成绩充分彰显该校在教育现代化改革道路上勇于探索、不断突破。狮山实小将进一步深化教育教学改革,提升教师各方面专业素养,为高新区教育打造更优质的教师团队而努力。

杨黎勤